
ATA DA REUNIÃO DO CONDIN REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA 19 DE
JUNHO DE 2023

Aos dezenove dias do mês de junho de 2023 às 20h06min, a coordenadora do CONDIN –
Conselho Diretor Nacional – Fátima, declarou aberta à reunião do CONDIN, contando com
a presença de Valdirene do CONDIR Nordeste, Silvio e Dilva do CONDIR Sudeste,
Coutinho do CONDIR Sul, Vando e Neuzemi do CONDIR Centro-Oeste, Alzenir do
CONDIR Norte, Claudimar Vice coordenador do CONDIN, Jesuliana Secretária Executiva
do CONDIN. Fátima solicitou que Coutinho fizesse a oração inicial e ele lembrou que na
última reunião ficou acertado que em cada reunião uma região faria a oração inicial, sendo
assim Valdirene fez a oração inicial. Dando início a pauta da reunião, Fátima passou a
palavra para Silvio do SENFIN. Silvio comentou que o início do ano foi muito tumultuado e
na apresentação do SENFIN alguns assuntos são informações do secretariado para que
todos tomem ciência e outros assuntos são para conversarem, disse ainda, que a
apresentação será encaminhada para todos ao final da reunião. Inicialmente, Silvio
mostrou a situação das contas e procurações. No momento, há 33 procurações concluídas,
a conta da cidade de Cambé - PR aguarda abertura no Banco do Brasil, assim como a da
cidade de Castro - PR, esperando dados para a fazer a procuração de uma cidade do Sul e
uma conta fechada. Disse que o Banco do Brasil informou que a maioria das contas
vencem em janeiro/fevereiro de 2025 e o vencimento das procurações públicas foi
estabelecido para dezembro de 2025. Em seguida apresentou o cenário financeiro em 18
de junho de 2023. Na conta corrente há onze mil setecentos e oitenta e oito reais e um
centavo (R$11788,01), em aplicações financeiras vinte e quatro mil e quarenta e seis reais
e vinte e três centavos (R$24046,23), totalizando trinta e cinco mil oitocentos e trinta e
quatro reais e vinte e quatro centavos (R$35834,24). Continuando explicou como as
receitas e despesas são constituídas. Ressaltou que os atrasos nos repasses das
contribuições impactou pouco nas receitas. Solicitou que os coordenadores dos CONDIR
transmitissem seu agradecimento aos representantes dos SERFIN pelo empenho em
atender as necessidades do CONDIR e para resolver as pendências. Em seguida, tratou
da rifa do ENA. Explicou como foi feita a última impressão da rifa e apresentou três
sugestões: 1) A primeira emissão no próprio site mfc; 2) sorteio eletrônico usado pelos
institutos federais de educação; 3) impressão em “pdf” como já feito pelo mfc belo
horizonte. No entanto, ponderou que as opções 1) e 2) era necessário entender melhor.
Continuando, trouxe a questão da impressão dos crachás e a necessidade de reparo da
impressora que realiza as impressões. Fátima disse que estão cientes da situação, no
entanto não há prazo para o reparo. Silvio comentou da falta de funcionalidades no
Sistema Família MFC e disse que a funcionalidade Exclusão ainda não funciona. Sugeriu
designar um responsável para manter contato com a Pronano. Fátima esclareceu que o
problema com a impressora era de conhecimento do nacional. No entanto, ela estava
funcionando quando necessitava impressão de pequenas quantidades, mas para o EPA -
SP não foi possível devido a alta demanda. O próximo item trazido pelo Silvio foram os
documentos fiscais, ressaltando que no CONDIN não há pendências relacionadas ao ano
de 2022, assim como os CONDIR`s Norte, Nordeste e Centro Oeste, por sua vez, a livraria
não entregou nenhum documento relativo ao ano fiscal de 2022. O CONDIR sudeste a
situação foi resolvida em 2023. As cidades de Linhares - ES e São Mateus - ES encerrou
as atividades, mas enviou a documentação para Vitória - ES. O CONDIR sul as cidades de
Erechim - RS, Tapejara - RS, Palhoça - SC, Cambé - PR e Curitiba - PR a documentação
está pendente. Silvio enfatizou que é importante e necessário que o responsável pelas
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finanças atue junto aos diversos níveis para que os documentos fiscais não fiquem
pendentes. Coutinho perguntou se não compensa buscar a documentação pendente. Silvio
disse que de acordo com o estatuto e o escritório de contabilidade, a documentação
precisa ser enviada até junho. Coutinho perguntou se poderia dar mais uma semana de
prazo. Silvio disse que vai tentar, mas não garante. Claudimar explicou que a contabilidade
fecha o ano fiscal, mas em janeiro ele pode lançar os atrasos. Então Alzenir perguntou
como fazer para resolver o problema do não envio dos documentos fiscais. Silvio então
mostrou o calendário financeiro do MFC para o ano de 2023. Ressaltou, ainda, que irá
motivar os CONDIR`s publicar os balancetes no portal do MFC. Fátima disse que é
importante seguir a estrutura do MFC para realizar o planejamento financeiro: primeiro
CONDIN, segundo CONDIR, terceiro estados e quarto as cidades. Ainda, comentou que é
importante solicitar ajuda quando não se está entendendo como preparar o planejamento
financeiro em cada nível. Silvio informou que a partir do dia 30 de setembro pretende
realizar treinamentos para explicar como fazer o plano orçamentário. Silvio disse que se
reunirá com Fátima e Claudimar para estudar o que pode ser antecipado no plano
orçamentário.Em seguida pediu para que Claudimar fosse responsável pela confecção das
rifas. Claudimar disse que a expertise de Belo Horizonte é excelente e ele poderia assumir
esta tarefa. Fátima colocou que a forma de distribuição da rifa é de responsabilidade do
CONDIR, sendo necessário que cada CONDIR assuma o repasse referente a quantidade
recebida ao CONDIN. A rifa, provavelmente, será entregue no CONDIN na cidade de
Manaus - AM. Lembrou, ainda, que no CONDIN em Vitória da Conquista todos decidiram
continuar com a Rifa, assim como o valor. Fátima colocou em votação a forma de
confecção da rifa e a maioria escolheu a rifa impressa, no entanto optaram por um modelo
mais simples, a fim de diminuir o custo. Silvio disse que fará o modelo e enviará
posteriormente para aprovação. Fátima informou que foi a Vitória da Conquista para
repassar o que foi conversado com a EINFRA do ENA e lembrou que a responsabilidade
pela infraestrutura do ENA não é somente de Maceió, mas de todo o Nordeste. Valdirene
comentou que em outubro acontecerá o Nordestação. Fátima disse que esteve presente na
reunião do CLB, no entanto não pode ficar até o final, por motivo de falecimento da nora.
No entanto, durante o período que esteve o MFC foi muito lembrado e disse que ficaram de
enviar a ata da reunião. No ano de 2025 o CLB comemora 50 anos. Continuando, informou
que foi formado um comitê com representantes dos CONDIR`s para elaborar o protocolo de
ação, proteção contra crimes e abusos infantis solicitado pelo ADVENIT. Informou que foi
agendada outra visita ao Ministério do Desenvolvimento Social para conversar com o
secretário. Comunicou que foi marcada uma reunião com a livraria para resolver a questão
da distribuição da revista Fato e Razão e outros assuntos. Por fim, foi apresentado a
Caricatura do Silvio para divulgação do DNC. Valdirene agradeceu a presença da Fátima
em Vitória da Conquista e disse que na ocasião foi lançado o Nordestação. Também foi
formada uma equipe com 33 pessoas com a finalidade de motivar a ida de membros que
jamais participaram do ENA. Claudimar fez a oração final. Feitas as considerações finais e
nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião. Eu, Jesuliana Nascimento
Ulysses, secretária executiva, digitei e subscrevo a presente.

Zildomar Bastos e Fátima de Bona
Coordenadores do CONDIN
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Jesuliana Nascimento Ulysses
Secretária Executiva do CONDIN
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